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COMUNICAT DE PRESĂ  

ZIUA MONDIALĂ A PĂSĂRILOR MIGRATOARE  

 
Agenția pentru Protecția Mediului Ilfov, celebrează ”Ziua Mondială a Păsărilor 

Migratoare”, eveniment care este sărbătorit la nivel mondial, de două ori pe an, în a 
doua săptămână a lunilor mai (10 mai) și octombrie (12 octombrie), în vederea 
cunoașterii amenințărilor și amplificării mesajului de protecție a păsărilor migratoare. 

Marcarea “Zilei Mondiale a Păsărilor Migratoare” a fost făcută la propunerea 
Secretariatului Convenţiei privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice 
(CMS) şi a Secretariatului Acordului privind conservarea păsărilor de apă migratoare 
african-eurasiatice (AEWA). România a aderat la Convenție prin Legea nr. 13/1998 şi a 
ratificat AEWA prin Legea nr. 89/2000 privind conservarea păsărilor de apă migratoare 
african-eurasiatice. 

În acest an, tema sub care se desfășoară Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare o 
reprezintă sloganul: "Protejați păsările! Să găsim soluția la poluarea cu deșeurile din 
plastic!”. 

Deșeurile din plastic reprezintă o problemă globală asupra mediului, iar 
soluționarea acesteia este imperios necesară. Cu o producție anuală de peste 300 de 
milioane de tone, plasticul este unul din cele mai utilizate materiale din lume. 
Comparativ cu ciclul lor de viață, de 20-500 de ani, obiectele din plastic sunt folosite o 
perioadă scurtă de timp. Datorită ratei scăzute de descompunere, plasticul se acumulează 
în oceane,mări, pe plaje, lacuri, râuri, amenințând fauna sălbatică. 

Cercetările au evidențiat faptul că aproximativ 1 milion de păsări marine mor anual 
datorită ingerării unor obiecte din material plastic. 

Convenţia privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice (CMS) şi 
Secretariatul Acordului privind conservarea păsărilor de apă migratoare african-
eurasiatice (AEWA) încurajează cooperarea internaţională pentru monitorizarea, 
cercetarea ştiinţifică, stoparea declinului speciilor de păsări şi a habitatelor lor, în aria 
geografică de răspândire, prin luarea de măsuri coordonate pentru menţinerea speciilor 
migratoare într-o stare de conservare favorabilă sau pentru readucerea lor la o asemenea 
stare.  

Gestionarea şi conservarea eficientă a păsărilor migratoare necesită acţiunea 
concertată a tuturor statelor în interiorul graniţelor de sub jurisdicţia lor naţională, unde 
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astfel de specii îşi petrec orice parte a ciclului lor de viaţă. Cooperarea internaţională 
între guverne, ONG-uri şi alte instituţii este necesară pentru conservarea speciilor 
periclitate, care migrează în afara graniţelor de sub jurisdicţia naţională. 

În vederea protejării şi conservării speciilor de păsări sălbatice, la nivelul judeţului 
Ilfov au fost declarate 3 Arii de Protecţie Specila Avifaunistică (SPA-uri), ca parte 
integrantă a rețelei europene Natura 2000 şi anume: situl Grădiştea - Caldaruşani – 
Dridu, situl Scroviştea şi situl Lacul şi Pădurea Cernica. Dintre speciile de păsări 
migratoare protejate la nivelul județului, se remarcă: Uliul păsărar, Uliul cu picioare 
scurte, Acvila țipătoare mica, Stârc roșu, Starc galben, Stârcul de noapte, Stârc pitic, 
Cristelul de camp, Buhai de balta, Cormoran mic, Egretă mare, Egretă mică, Barză 
albă, Raţă roşiatică, Lebădă de iarnă, Ferestraş mic, Erete de stuf, Piciorong, 
Ciocântors, Fluierar de mlaştină, Bătăuş, Chirighiţă neagră, Chiră de baltă, Cresteţ 
cenuşiu, Cresteţ pestriţ. 

 Pentru marcarea acestui eveniment, Agenția pentru Protecția Mediului Ilfov 
organizează, în data de 11 octombrie, o acțiune de educare și conștientizare privind 
protecția și conservarea speciilor migratoare și a habitatelor acestora, prin realizarea și 
distribuirea unor materiale informative (afișe, pliante, comunicat de presă).  

Campania de conștientizare publică, organizată la nivel mondial, se alătura 
eforturilor globale de a abordare a problemei grave a poluării cu plastic pentru a 
evidenția efectele sale negative asupra păsărilor migratoare, demonstrând totodată că 
acțiunea de conservare a speciilor de păsări este importantă pentru viitorul omenirii.  

Materiale informative pot fi descărcate de către toți cei interesați, de pe site-ul de 
pe site-ul Convenției privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice, la 
adresa: https://www.worldmigratorybirdday.org. 

Evenimentele organizate cu acest prilej, se pot înregistra de către organizatori la 
adresa: https://www.worldmigratorybirdday.org/register-your-event, pentru ca ulterior, să 
poată fi vizualizate pe o hartă interactivă, la adresa: 
http://www.worldmigratorybirdday.org/events-map.  
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